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ATA Nº 013/2018 
 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani 
Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; Cleiton 
Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, em nome 
de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da 
Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a 
Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da 
Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e votação do 
Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura 
dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 088/18, 
encaminhando o Projeto de Lei de número 033/18, para 
apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº 003/18, da Comissão Especial. Requerimento de número 017/2018, 
do Vereador Adriano Horbach. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 
001/2018, da Secretária Municipal de Educação e Cultura, convidando para 
participar da Conferência Intermunicipal – CONAE 2018, a ser realizado no dia 
05 de junho de 2018, com início da programação às 08 horas e 30 minutos, na 
Escola Professor Alfredo Schneider, em Teutônia. Ofício da CIC de Roca Sales, 
convidando para participar da reunião a ser realizada no dia 19 de junho de 2018, 
às 18 horas e 45 minutos, na sede da Entidade, junto ao Clube de Roca Sales, 
para tratar acerca da implantação dos Programas e Projetos da ONG Parceiros 
Voluntários junto às Escolas do Município de Roca Sales. Lidos os expedientes, 
o Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, 
de forma imediata, o Projeto de Lei que foi protocolado na Sessão. O Plenário 
concordou com a proposta. Logo após, foi submetido para apreciação, o Projeto 
de Lei nº 033/18, que autoriza a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 
63.425,05, visando aplicação de recursos vinculados provenientes do Governo 
Federal e indica recursos. Depois de devidamente apreciado, o referido Projeto 
foi votado e aprovado, por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a 
leitura do Requerimento nº 017/2018, do vereador Adriano Horbach, solicitando 
ao Executivo Municipal, para que elabore um Projeto de Lei, dentro das 
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possibilidades legais e orçamentárias, concedendo isenção ou desconto do 
pagamento do IPTU, aos portadores de doenças graves, deficientes físicos e 
mentais, que possuam uma renda familiar abaixo de três salários mínimos, 
devidamente comprovada. O Requerimento, antes de ser submetido para 
apreciação do Plenário, restou emendado pelo autor, no que se refere à renda 
mensal exigida para fazer jus ao benefício, passando a constar a exigência de 
uma renda familiar mensal de até dois salários mínimos, ao invés de uma renda 
familiar abaixo de três salários mínimos. Após, a proposição foi colocada para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por unanimidade. Na 
apreciação, o Vereador Luís Fernando lembrou que a proposta já teria sido 
apresentada pelo vereador suplente Fabiano Paloschi, no ano de 2014, tendo sido 
reprovado na época, por motivos de receita e despesa. O Presidente lembrou que 
foi protocolado na Sessão, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 003/18, e será 
submetido para votação na próxima Sessão, conforme prevê o Regimento 
Interno. Dando seguimento, o Presidente convidou o Secretário Municipal de 
Serviços Urbanos, Senhor Plinio Magno Rodrigues, para falar, conforme 
Requerimento do Vereador Adriano. De início, o Secretário fez a sua 
apresentação e explanou sobre a sua função no setor dos serviços urbanos. 
Esclareceu sobre o cronograma de pavimentação das ruas do Município, sobre o 
funcionamento da usina asfáltica, no que se refere à produção diária, metragem e 
o tipo de asfalto. Durante a explanação, os Vereadores fizeram várias perguntas, 
as quais foram respondidas pelo Secretário, dentro da sua competência. Em 
considerações finais, o Secretário se colocou à disposição dos vereadores para 
eventuais outras dúvidas e sugestões. Ao final, o autor do requerimento, em 
nome dos colegas, agradeceu a presença do Secretário. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: O Vereador Rogério Engster, devidamente inscrito, se reportou, 
novamente, ao pedido do calçamento da Rua José Brock, onde se localiza a 
Creche Crescendo Feliz. Outrossim, lembrou que foi aprovado pelo Plenário da 
Casa, um Projeto de Lei que autorizava a despesa para a realização da Semana 
do Município, em que foi mencionado, em Sessão, que o Executivo Municipal 
iria adquirir pirâmides para as feiras municipais. Contudo, afirmou que o feirão 
de lojas que seria realizado pelo Município, foi adiado pela falta das pirâmides. 
Por isso, questionou à Administração Municipal, o motivo desse material ainda 
não ter sido adquirido. O Vereador Paulo Germano Koste, devidamente inscrito, 
primeiramente, em relação à Rua Napoleão Maioli, disse que esteve em uma 
reunião com o Prefeito Municipal, e este afirmou que seria dada a continuidade 
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da pavimentação nos próximos dias. Ainda, pediu à Administração para que 
atente às ruas do Município, nas zonas rural e urbana, principalmente nessa 
época de chuvas, que exigem maior conservação. Falou, também, que, como 
membro das Comissões, está tendo dificuldades em analisar os Projetos de Leis 
baixados, pois estes foram apresentados pelo Executivo Municipal de forma 
incompleta. Por isso, e para um melhor estudo da matéria, sugeriu ao Poder 
Executivo, antes de protocolar os Projetos, para convidar os vereadores para 
debater sobre o assunto. O Vereador Luís Fernando Horst, devidamente inscrito, 
lembrou que os munícipes idosos e com deficiência física, podem realizar 
cadastro no setor de fiscalização, junto ao prédio da Prefeitura Municipal, para 
obter direito ao estacionamento preferencial em Roca Sales e outros Municípios, 
através da expedição da carteira de idoso. Também, mencionou que os 
estudantes que querem obter a Carteira Nacional do Estudante, a qual 
proporciona aos alunos descontos em várias atrações culturais, podem se dirigir à 
Secretaria da Educação e Cultura, nas sextas-feiras, para realizarem o cadastro. 
Por último, convidou todos os munícipes para presenciarem a Sessão Ordinária 
do dia 18 de junho, em que se fará presente um representante de uma Empresa de 
Segurança, o qual explanará sobre o sistema de vídeo-monitoramento. O 
Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, respondendo ao questionamento 
do colega Rogério, em relação à aquisição das pirâmides, disse que irá entrar em 
contato com o servidor responsável e verificar sobre a questão. Informou que foi 
confirmado, no dia 04 de junho, o pagamento de uma Emenda Parlamentar de 
custeio no valor de R$ 150.000,00, que será repassado ao Hospital Beneficente 
Roque Gonzales, destinada pelo Deputado Federal Giovani Cherini. Ainda, 
referiu sobre a manifestação dos caminhoneiros, a qual perdurou vários dias, 
onde esteve em discussão o alto preço sobre o óleo diesel, o que dificultava a 
realização do trabalho dos profissionais. Disse que, dessas manifestações, o 
cidadão deve parar para refletir sobre a política e a economia do País, o qual 
necessita de uma reforma tributária e política, com menos corrupção, com o corte 
de prerrogativas, fim do foro privilegiado e a devida punição aos acusados. 
Destacou, também, que os eleitores devem exigir dos seus representantes 
políticos, uma atuação mais complacente e solidária com a população brasileira. 
Concluídas as manifestações em Explicações Pessoais, o Presidente reforçou o 
convite do colega Luís Fernando, para que os munícipes presenciem a próxima 
Sessão, onde entrará em pauta, o assunto segurança pública. Ao final, agradeceu 
a presença de todos, convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, 
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no dia 18 de junho, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, 
em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 28 de maio de 
2018. 
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